

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (8674)

Суббота, 8 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

К зиме готовы!

Скоро наступит зима. Но как бы она ни была сурова, ей не устроить людей. Они сильнее ее, уже успели подготовиться к ее встрече. Я говорю о железнодорожниках погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь».

Работа здесь развернулась давно. И сейчас идет полным ходом. К зиме нужно было отремонтировать железнодорожные и подъездные пути в пределах станций и на перегонах. Уже 23 сентября под руководством мастера А. М. Рубцова бригады тт. Пушкиревой и Капусты досрочно капитально отремонтировали

1.250 метров пути и уложили 10.540 кубометров гравия. Да и не только это. Рабочие заменили 5.500 шпал, много стрелочных переводов и брусьев.

И все это сделано в основном женскими руками. Поматерински заботливо, метр за метром, они возвращали к жизни железнодорожный путь. Только любящие свое дело люди могли так отдаться работе.

Я видел, как работают путевые рабочие; и с восхищением смотрел, как трудятся женщины. Они не уступали мужчинам ни в ловкости, ни в выносливости. Взмах рукой — и с одного раза в шпалу забит костыль. Взмах рукой — и вместо старой ложится новая шпала.

Нелегко труд этих женщин, но они никогда не унывают. Посмотрели бы вы, как они обедают на свежем воздухе, расплывшись прямо у железнодорожного полотна. Здесь не смолкают шутки и смех. Здесь дочитывают интересные книжки и рассказывают последние новости.

Скоро наступит зима. Машинисты могут спокойно вести поезда по стальным магистралям — пути отремонтированы добротно и надежно.

И. БОЛДОВ,

дежурный по станции погрузочно-транспортного управления.

Начался ремонт комбайнов

БАРНАУЛ. В хозяйствах Алтай начался ремонт зерновых комбайнов. Впервые в крае создано шесть специализированных мастерских по ремонту степных кораблей. На каждую выпущенную машину мастерские выдают хозяйству гарантийные талоны.

За зиму механизаторам Алтай предстоит подготовить к будущей страде около 18 тысяч зерновых комбайнов и много другой техники.

(ТАСС).

Лучше использовать основные фонды шахт

САМАЯ крупная организация в нашей области — комбинат «Кузбассуголь». Ее основные промышленно-производственные фонды — свыше миллиарда рублей! На развитие Кузбасса Советское государство отпускает огромные средства. По-хозяйски использовать их, добиваться, чтобы они давали максимальную отдачу, — значит внести достойный вклад в ускоренное создание материально-технической базы коммунизма. Достаточно сказать, что повышение «производительности» каждого рубля фондов комбината только на одну копейку дает государству годовой эффект в 10.000 рублей! А ведь можно сделать и значительно больше — в этом убеждает опыт передовых коллективов.

Горняки прокопьевской шахты № 8 фондоотдачу каждого рубля основных фондов увеличили за пять лет на 56 копеек. На 60 проц. за это же время возросла фондоотдача на шахте «Томь-Усинская-1-2». Начали давать прибыль горняки киселевской «Сургаихи», беловской шахты «Грамотейнская-1-2». Резко увеличила фондоотдачу «Березовская-1» — там многое сделано для механизации работ и улучшения качества отгружаемого топлива. Если бы большинство шахт и обогатительных фабрик бассейна добились таких результатов, получился бы огромный народно-хозяйственный эффект.

К сожалению, основная масса шахт — три четверти общего количества — и больше половины обогатительных фабрик ухудшили этот показатель. Темпы роста основных производственных фондов комбината в два раза опережают рост выпуска товарной продукции. В результате фондоотдача по большинству трестов и комбинатов в целом резко снижается, чем наносится крупный ущерб государству. Растут себестоимость добычи тонны топлива и убытки. В чем причины недостатков?

Конечно, нельзя сбрасывать со счета ряд объективных факторов, таких, как переход на отработку более глубоких горизонтов и др. Но главная причина в другом — подчас строили здания, проходили выработки, завозили оборудование без достаточного обоснования их необходимости и учета, что дадут эти затраты. Комитет народного контроля СССР, проводивший проверку использования основных фондов в «Кузбассуголе», вскрыл немало фактов вопиющей бесхозяйственности, когда на ветер выбрасывались сотни тысяч и миллионы рублей народных средств.

Неудовлетворительно используются производственные мощности шахт и фабрик, очистной фронт, техника, много недостатков в организации труда. Зависит это прежде всего от руководителей предприятий, трестов, комбината. Именно здесь кроются крупные возможности увеличения фондоотдачи. Ведь если бы, скажем, только строго соблюдалась государственная дисциплина и все шахты выполняли план, то выпуск валовой продукции на рубль фондов поднялся бы минимум на 5 копеек. Увеличение скорости продвижения линии очистного фронта всего на 1 метр равнозначно увеличению добычи с тех же мощностей на 2 млн. тонн в год! Но среднемесячная производительность очистного забоя ныне даже ниже прошлогодней.

Кузбасс занимает последнее место среди ведущих бассейнов страны по уровню механизированной навалки угля на пластах пологого и наклонного падения. Между тем имеющаяся техника, в том числе и высокопроизводительные узкозахватные комбайны на Куйбышевском, Беловском, Ленинском

рудниках, а также очистные комплексы используются плохо, хотя известно, что механизация ручной добычи миллиона тонн угля высвобождает около трех сот рабочих. Подолгу лежат без употребления ОМТ в тресте «Куйбышевуголь», на шахте «Промышленская». Комплексы лежат, а амортизация «бежит», и набралось ее в тресте 850 тысяч, на шахте — четверть миллиона рублей. А разве это порядок, когда простой в добычных бригадах уносит до часа в смену, а обогатительные фабрики стоят пятую часть рабочего времени?

Бичом на шахтах стали аварии и остановки забоев из-за нарушения правил ведения работ, а также подземные пожары, особенно в Прокопьевско-Киселевском районе. На многие миллионы рублей имеется в комбинате неустановленного, в том числе излишнего оборудования. И так в любом звене технологической цепи, на каждом участке работы — повсюду крупные и по сути дела нетронутые резервы роста фондоотдачи. Быстрее привести их в действие — первейшая задача хозяйственных руководителей, командиров производства, экономистов, всех горняцких коллективов комбината «Кузбассуголь».

Самое серьезное внимание на этот обобщающий показатель призваны обратить партийные комитеты угольных городов. Надо повысить требовательность за использование основных производственных фондов и добиваться, чтобы фондоотдача неуклонно росла. В этом суть решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

(Передовая «Кузбасса» от 6 октября 1966 года).

Первый год пятилетки — досрочно!

Звено подает пример

Секретарь партийной организации участка № 6 Николай Иванович Казмин утром заглянул в плановый отдел.

— Мне хотелось бы узнать, как вчера работало звено Нургалева с шестого участка, — обратился он к статистике.

Та посмотрела в свои бумаги, прикинула на счетах и ответила, что за четвертую смену вышло только 105 вагонов.

— Не может быть! Должно быть что-то вагонов 170. — Николай Иванович еще ближе подошел к столу, взял в руки рапортницу. — Здесь известно, сколько вагонов осталось под люками?

Еще раз статистик пересчитала на счетах, вышло 172 вагона или 482 тонны.

— Надо пойти ребят обрадовать. Уже через каких-нибудь тридцать минут в комбинате шахты «Комсомолец» появилась «молния», приветствованная передовой коллектив бригады, выдавшей за смену 56 процентов суточной добычи всего участка.

— Не так уж часто случается в практике нашей работы, чтобы за смену взять две стружки, чаще получается только полторы. На сей раз нам удалось взять две стружки. Надо сказать, условия были почти идеальные. Транспорт не держал, механизмы действовали, как часы, — сказал секретарь партийной организации Н. И. Казмин.

— Для нашей смены такое случается и не так уж редко. Совсем недавно нам также была посвящена «молния», — добавил звеньевой, ударник коммунистического труда, член партии тов. К. Нургалеев.

Звено тов. Нургалева состоит из 20 человек, т. е. по численному составу оно намного превосходит звенья всех других участков. Немало забот у звеньевого, ему надо проследить, чтобы каждый из двадцати имел работу до прихода в забой, не искал ее после. Здесь каждый из членов звена знает, на какой операции он будет стоять, что будет делать. Николай Слюв производит зачетку за комбайном. Очень до-

вольны его работой товарищи. Он все делает настолько аккуратно и качественно, что претензий никогда не бывает.

В звене созданы постоянные группы по выполнению определенных объемов работ. Одни крепят, другие идут на посадку, третьи — за комбайном. И каждый уже приоровился, приспособился к действиям других. Люди сработались.

В сентябре горняки шестого участка вновь одержали трудовую победу — они выдали сверх плана 2.194 тонны угля. Это значит, что производительность узкозахватного комплекса за месяц достигла более 24 тысяч тонн. Отличный результат!

И не случайно двое из этого коллектива удостоены высоких правительственных наград — орденом «Знак почта» награжден звеньевой Виктор Васильевич Баев, медалью «За трудовую доблесть» — Камил Нургалеев. В наградах этих отмечена не только личная заслуга двух, но и всего коллектива.

Н. ПАВЛОВ.



Центральные электромеханические мастерские треста «Ленинуголь» обязались выполнить годовую программу к 49-й годовщине Великого Октября. Уже сейчас заказы шахт выполнены более чем на 600 тысяч рублей. Особенно хорошо трудятся котельщики.

На снимке: (слева направо) Владимир Гульчихин и Юрий Венедиктов.

С ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

Коллектив 7-го участка шахты имени Ем. Ярославского сейчас обрабатывает целики. В этих условиях приходится работать без всяких механизмов. Но горняки трудятся с большим подъемом и добиваются хороших показателей. В прошлом месяце они

выдали на-гора дополнительно, 1.249 тонн угля.

К 49-й годовщине Великого Октября горняки участка взяли обязательство выдать сверх плана 700 тонн угля.

Г. ЕГОРОВ.

Твое партийное поручение

ЭТОТ увлекательный поход запомнился ребятам надолго. Сверкающий яркими красками осенний лес, веселые игры у костра, возле которого можно обжечься только что испеченной прелестью картошкой, сборы гербария, рассказы о деревьях — много интересного в загородной прогулке! А если попадетя что-то непонятное, ребята сразу же бегут к своему предводителю: — Алексей Кузьмич, а это как называется? — Алексей Кузьмич, осли сколько живет? — Алексей Кузьмич, мы поспорили...

И Алексей Кузьмич объясняет, рассказывает, помогает разобраться в спорах.

Алексей Кузьмич Новиченков — не учитель, посвящающий ребят в тайны ботаники или краеведения. Он самый настоящий шахтер, такой же, как и все другие, добывающие уголь. Так же целую смену шурует лопатой, так же устает.

Его отличие лишь в том, что он коммунист. Эта осо-

бенность и зовет его, кроме прямых производственных обязанностей, выполнять общественные дела. Третий год он пионервожатый — начал в третьем классе 26-й школы, а теперь — с этими же детьми — в пятом классе школы № 7. Вот с ними он и бывает в лесу за городом, им он и рассказывает, как хорошо надо учиться, чтобы стать настоящим человеком. Воспитание ребят для Новиченкова стало самым важным партийным поручением, и он отдает ему много сил.

Партийное поручение — это дело, персонально порученное коммунисту партийной организацией, это, как раз то, ради чего человек вступил в партию. Чем больше коммунистов имеет партийные поручения, тем выше активность всей парторганизации, тем лучше работает весь производственный коллектив.

Не берусь утверждать, что именно такими словами, но обязательно в этом смысле человек, вступающий в

партию, в своем заявлении пишет: хочу быть в первых рядах борцов за дело партии, активным проводником в жизнь ее решений. Один помнит об этом всю жизнь, другой же, пользуясь попустительством партбюро, постепенно забывает. И в результате на одном всегда лежит какая-нибудь партийная нагрузка, а другому даже поручить что-либо опасно: выполнит ли, ведь никогда ему ничего не поручали.

На восьмом участке работает горный мастер Иван Леонидович Самсонов. Я его знаю больше десяти лет и никогда не помню, чтобы он не имел какого-то постоянно партийного поручения: то он партгруппорг, то редактор стенной газеты, то председатель участкового комитета профсоюза. Это хорошо, правильно. Но заняты ли другие коммунисты? В том-то и беда, что нет. На участке 14 коммунистов из 24-х не несут никакой общественной нагрузки. Значит, 14 членов партии не выполняют Устав, а поэтому не являются полноценными коммунистами.

Если партию сравнить с армией, сражающейся идейным оружием, то членов партии, не имеющих партийных поручений, можно квалифицировать как коммунистов в запасе, потому что они стоят в стороне от задач, которые решает армия настоящих коммунистов.

В «запасе» коммунисты часто попадают из-за бес-

— Обсудили на партсобрании.

— Наказали?

— Нет.

— Какое поручение имеет Стрижанов после обсуждения на собрании?

— Никакого.

Вот вам, пожалуй, типичный рецепт, как избавиться от партийных поручений. Не выполнить первую

КРУПИЦЫ

принципности партийных бюро, и особенно их секретарей. На том же 8-м участке секретарь партбюро Н. И. Миронов в числе других пассивных коммунистов назвал электрослесаря Стрижанова.

— А что вы ему поручали? — спросили Миронова на парткоме.

— Посылали агитатором на десятидворку. Но избиратели почти не видели его там.

— Какие меры предприняло партбюро?

работу — другой тебе уже не поручат.

Теперь Стрижанов будет оставаться в пассиве до тех пор, пока секретарь партбюро не проявит к нему настоящей требовательности и не заставит вместе с другими коммунистами заниматься делами парторганизации.

Партийное поручение — хорошая профилактика, удобная форма дисциплинирования самого коммуниста. Выполняя задание партбюро, коммунист следит за своим поведением, сверяет соб-

В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ СЕМЬЮ



ПОДПИСКА на периодические издания 1967 года на шахте «Польсаевская-3» подходит к концу. Большинство общественных распространителей печати отчитались о проведенной работе за сентябрь. По этим отчетам можно предполагать, что подписка будет закончена в целом по шахте неплохо. Ею охвачено уже более 90 процентов трудящихся.

Выписано в среднем на трудящегося больше 3-х экземпляров. Партийных изданий выписано на 61 экземпляр больше, чем в прошлом году. Так, например, «Правду» в прошлом году выписали 145 человек, в этом году — 195, «Партийную жизнь», соответственно, 18 и 27, «Молодой коммунист» — 18 и 44.

Хорошо идет подписка на участках ВШТ, №№ 7, 1, 9. Но лучше всех, как и в прошлом году, проведена эта работа на участке БВР, где общественный распространитель печати Андрей Алексеевич Попов. Надо заметить, что в этом коллективе не только Попов занимался подпиской, много работал и начальник участка Александр Федорович Баженов. На каждом наряде предлагались каталоги и плакаты, которые лежали на видном месте, проводились беседы по газетам и журналам. Хорошо зная образование, семейное положение и наклонности своих людей, распространители рекомендовали каждому нужный журнал или газету. Здесь же велся разговор и с самими подписчиками о достоинствах

того или другого издания. И результат такой работы налицо: 28 сентября подписка на участке была закончена. Выписано 421 экземпляр. Таких цифры еще не было.

По проведенной подписке можно судить о духовных запросах людей участка. Каждый второй выписал «Правду», 28 человек выписали «Советский шахтер», 28 — «Роман-газету», столько же — горнодобывающую газету и «Кузбасс». Есть подписчики на журналы «За рулем», «Здоровье», литературные, иностранные, технические журналы. Ни одна семья не осталась без детского журнала или газеты.

И. ЛЯХ.

На снимке: общественный распространитель печати А. А. ПОПСВ.

Активисты проверили готовность

Хмуро осеннее небо. Скоро, совсем скоро закрутит поземка. Зима вступит в свои права. А не захватит ли зима врасплох хозяйственников и руководителей ЖКО?

Первый раз о подготовке жилья и котельных к зиме шахтный комитет заговорил еще в июне. До позднего вечера затянулось заседание — были вскрыты пробелы в работе котельных, ремонтных бригад, обнаружен слабый контроль надзора ЖКО. Выяснилось, что после полочки и аванса в ЖКО бывали прогулы, опоздания, иные работники приходили на работу нетрезвыми. Был брак и простои.

После этого заседания в ЖКО прошло собрание об укреплении трудовой и производственной дисциплины, намечены меры, взяты конкретные обязательства. Состоялись беседы с коммунистами и комсомольцами, которые должны были укрепить свое влияние в коллективе. Все это дало результат. Оставшийся на объектах строительный материал, который раньше не замечали и бросали, теперь собирали и перевозили на место. Меньше стали транспортные расходы. Первая же после отчета ЖКО в шахтном комитете полочка прошла без «громких» случаев: на работу все вышли, как в обычные дни.

В конце сентября жилищно-бытовая комиссия шахткома заслушала исполняющего обязанности начальника ЖКО А. Н. Кудрявцева о готовности котельных к отопительному сезону и о ходе капитального и текущего ремонта.

В этом году пятнадцать объектов с площадью более

3-х тысяч кв. метров было предусмотрено отремонтировать капитально. Члены жилищно-бытовой комиссии побывали на этих объектах, побеседовали с жильцами и познакомились с качеством ремонта.

Ремонтники еще не совсем культурно работают, — говорил нам тов. Лисицын в доме № 67 по ул. Севастопольской. — Полы перестлали, но не покрасили, фунда-

В ЖКО города

мент не затерли, не вывезли строительный мусор. В этом доме хорошо оштукатурили стены и потолок, подлили фундамент, провели в квартиры воду (ранее не было в квартирах водопровода и канализации), сменили электропроводку.

В недостатках, отмеченных товарищем, рабочие не виновны. У нас не было песка, цемента и транспорта.

О снабжении ЖКО нужно говорить особо. В нынешнем году коммунальный отдел не может довести до конца капитальный ремонт. Нет краски, олифы, белил. Приходится жильцам самим искать краску. Правда, им оплачивают расходы, но не все могут вовремя достать ее. Снижается качество ремонта: в одной комнате квартиры пол желтый, в другой — темно-красный. Разве это порядок?

Отдел технического снабжения треста еще до сих пор не выдал ЖКО 300 кубометров песка, 30 кубометров круглого леса, 20 кубометров плах, 60 тонн цемента. Сейчас нам необходимо начать ремонт общежития, но недо-

статок цемента, песка и транспорта задерживает неотложное дело. Необходимо достраивать склад и гараж для тракторов — остановка снега из-за цемента, песка и транспорта.

Нет в ЖКО половой рейки и бруса — их не получено ни одного кубометра. По заявке ЖКО должен был получить 556 штук сливных баков, 2,728 квадратных метров шифера, но настал IV квартал — ни баков, ни шифера.

Пора уже говорить и о транспорте. В котельные приходится возить уголь с Моховского карьера, только потому, что нет транспорта. Шахте приходится делать лишние затраты, возить издалека, так как Моховский карьер предоставляет машины.

Необходимо забросить камушек и в кабинет Ленинского отделения «Главуглесбыта». Здесь не оформляют вовремя наряды на вывозку угля с Моховского карьера, мотивируя тем, что по 10 октября «Главуглесбыт» занят отчетностью. Но холода не будут ждать, пока сделают месячный отчет.

Котельные наши отремонтированы, уголь начали подвозить и, как заверил тов. Кудрявцев, срыва отопления из-за работников ЖКО и слесарей котельных не будет. Но члены бытовой комиссии еще не раз проверят, как в действительности пойдет работа.

Сейчас главное для нас — получить материалы, о которых я сказал. Иначе план IV квартала окажется под угрозой срыва.

П. ПАРФЕНОВ, председатель жилищно-бытовой комиссии шахты «Польсаевская-2».

ПОСЛЕДНИЙ ОСЕННИЙ

Когда говорят об осени, то часто употребляют слово «последнее»... Последние теплые дни, последнее золотистое убранство деревьев, последняя стая улетающих на юг птиц.

9 октября в нашем городе будет открыт последний книжный осенний базар под девизом «Знание — в массы». Цель базара приблизить книги к народу. Покупатели познакомятся с творчеством английского писателя Джона Байтона Пристли. Советскому читателю Пристли известен по изданному в 1960 году роману «Улица Ангела».

Большой интерес представляют книги Андре Моруа «Превратности любви», «Семейный круг», раскрывающие сложности душевной жизни человека. Своим кредо писатель Моруа счи-

тает: «Читатели обращаются к книгам не для того, чтобы восхищаться техникой. Они ищут в них определенные ценности, они стремятся почерпнуть в книгах новые силы, чтоб продолжать борьбу. Я требую от писателя, чтоб он был милосерден и помогал людям понять друг друга».

Представителем приключенче ской литературы на книжной ярмарке является книга Кима «Школа призраков». Большой интерес представляют книги: «Альманах научной фантастики», «Диалог с прошлым» Владимира Швейцера, раскрывающая жизнь Алексея Толстого. Пудовкина, Протаганова и других.

Любители поэзии встретятся со сборниками поэтов: Степана Шипачева, Германа Абрамова, Сергея Наровчатова,

Леонида Вышеславского, Григория Санникова.

На книжном базаре будет выставлена литература для системы партийной учебы.

Учащиеся музшколы, преподаватели, любители музыки могут приобрести: Басурманов — «Трехгодичный курс обучения игре на баяне» часть 2-я, «Оперный словарь», «Песни радио и кино» 84-й выпуск.

Последний осенний книжный базар будет организован на площадях Победы, Базарной, у ДК им. Ярославского и им. Ленина на польсаевских шахтах и шахте «Комсомолец».

В. БЕЛОЦЕРКОВСКИЙ, зам. директора «Книготорга».

ственные поступки с требованиями Устава партии. И наоборот — человек, не сущий никакой общественной нагрузки, теряет ответственность за свои действия, а иногда и выходит из рамок положенного.

Так произошло с коммунистом Сосниным. Сначала он попробовал не выполнить поручение, которое ему

ко после этого они начинают выполнять партийное задание. Такого «нажима» всегда ждет горный мастер второго участка т. Будников. А секретарь участка партбюро машинист комбайна А. Н. Русских — скромный парень, новичок в партийной работе — настойчивости и большой проявить еще не умеет. А такие, как Будни-

может подумать: какой недисциплинированный! А он очень активный коммунист. Ошибку допустил секретарь, который по неопытности хотел направить Федора Егоровича на десятидворку. Харитонов много лет подряд или руководил профсоюзным комитетом на участке, или был партгрупоргом,

стью партийного бюро 2-го участка и незнанием секретарем своих коммунистов можно объяснить такой факт, что никакого партийного задания не имеет коммунист Кравец. Павел Нестерович Кравец несколько раз избирался членом парткома шахты, активно участвовал в жизни районных партийных организаций, никогда не оставался равнодушным к делам коллектива. И вдруг — Кравец оказался «в запасе». Это невероятно. Все дело, видимо, в том, что партбюро не позаботилось дать ему настоящего поручения.

Смысл каждой партийной организации в том и заключается, чтобы все состоящее в ней коммунисты выполняли общественную работу. Один — производственного характера, другой — бытового или спортивного, третий — так, как Новиченков, занимался бы детьми. Все это крупницы нашего большого партийного дела. А крупницы — это партийные поручения, раздать которые и никого не оставить в «запасе» важная задача партийного секретаря. А. ВОСТРИКОВ. Шахта им. С. М. Кирова.

БОЛЬШОГО ДЕЛА

давало партийное бюро. Потом понял, что за это можно оставаться безнаказанным. Решил, что без нагрузки жить куда удобнее и стал категорически отмахиваться от всего, что ему поручали. И, в конце концов, пришел к выводу, что ему все дозволено: ворвался в кабинет цехового врача и наговорил ему грубостей. Вот вам налицо путь от пассивности до персонального дела.

Не перевелись еще коммунисты, которые ждут, чтобы на них поднажали. Толь-

ков, пользуются этим и не выполняют партийные поручения.

Очень важно, чтобы определяя партийное поручение, секретарь считался с возрастом коммуниста, здоровьем, образованием и способностями. Отчитываясь на парткоме, секретарь партбюро Русских сказал:

— Коммунист Харитонов отказался быть агитатором на десятидворке и поэтому сейчас не имеет партийного поручения.

Кто не знает Харитонова,

или возглавлял одну из коммиссий шахткома. Но главное еще не в этом. Федору Егоровичу сорок шесть лет. Но он пошел бы и на десятидворку, если бы в этом была крайняя нужда. Но ее-то как раз и не было. На участке еще 29 коммунистов, которые помоложе, здоровее и не имеют опыта для таких дел, на которые способен Харитонов. Поэтому не лучше ли было дать Харитонову другое поручение? Конечно, лучше.

Только безынициативно-

Успех балтийцев

ЛЕНИНГРАД. Судостроители Балтийского завода, выполняя обязательства в честь 50-летия Великого Октября, спустили на воду новый океанский крупнотоннажный танкер «Бургас» водоизмещением 62 тысячи тонн.

Сейсмостойкие дома

ДУШАНБЕ. Душанбинский Домостроительный комбинат начал массовый выпуск деталей для новых сейсмостойких домов. Проект их разработан таджикскими и туркменскими архитекторами. Предприятие застраивает крупнопанельными домами микрорайон на десять тысяч жителей.

Двести и одна услуга

КУРСК. Дом быта — четырехэтажное здание из стекла и бетона — вырос в центре Курска. К двумстам видам обычных услуг, которые предлагают преискуранты городских предприятий бытового обслуживания, здесь прибавился еще один — помощь в музыкальной подготовке.

За последние три года в области открыто более пяти-сот предприятий службы быта. В селах развернулось строительство сельских бригадных пунктов бытового обслуживания, большинство которых возводятся на средства колхозов.

Зашумят молодые леса

ХАБАРОВСК. Тридцать лесхозов Приамурья начали осенние посадки леса. Один из крупнейших на Амуре Мариинский лесопитомник подготовил к сезону 14 миллионов семян наиболее ценных деревьев — лиственницы, сосны и ели. Они переселяются на новые места сихотэ-алинской и уссурийской тайги.

В этом году молодые леса будут высажены на площади 6.100 гектаров.

Бокситы в песках

САМАРКАНД. Геологи Узбекистана обнаружили в пустыне Кызылкумы месторождение бокситов. Ценное алюминиевое сырье залегает здесь мощными пластами. Анализ проб показал довольно богатое содержание глинозема — до 55 процентов. (ТАСС).

НЕТ ЗАБОТЫ О ГАЗЕТЕ

При парткоме треста «Ленинскшахтострой» издается многотиражная газета «Ленинский строитель». На мой взгляд, здесь неправильное отношение к органу печати.

Решил я на днях побывать у редактора. Прочел все этажи здания треста и ни на одной двери не нашел таблички с надписью «Редакция газеты «Ленинский строитель»». Обратился к одному товарищу, и он все объяснил.

У редактора нет своей комнаты, он вынужден ютиться там, где его пустят, короче говоря, где приземлится редактор — там и редакция. Здание треста большое. Конечно, можно найти комнату для редакции. Но вот у парткома до сих пор руки до этого не доходят.

Газета выходит в субботу. Кажется, в руках читателя она должна быть в понедельник. Однако на деле не так. Попадает пачка газет в управление и, как правило, где-нибудь застрянет: то в парткоме пролежит, то у секретаря.

Видимо, газета у парткома треста «Ленинскшахтострой» живет на правах пасынка. Но в этом деле отчимов не должно быть.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

ГОТОВЯСЬ К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЕ

Равняемся на лучших

Назову только одну цифру: за первое полугодие нынешнего года себестоимость изделий в нашем цехе снижена на 5 процентов.

Мало или много? В рублях это составляет 68.100. Для нас такая цифра — большое достижение.

А анализируя себестоимость наших изделий, убеждаешься, что снижение шло в основном за счет экономного расходования материалов и полуфабрикатов. Шпатель, медная проволока, крахмал, мука — все эти материалы стоят копейки за килограмм. Но из копеек за полгода накопилось 68.100 рублей экономии.

У нас научились ценить, беречь, разумно расходовать материалы. Раньше никто не отвечал за перерасход. Из кладовых брали полуфабрикаты безучет-

но. Теперь стали получать под роспись. В конце дня заметно, где материалы перерасходуются, кто экономит, кто работал с потерями. Такой учет не только сам по себе контролирует, но и оценивает участие каждого в создании резервов экономии.

При подведении и месячного итога теперь сразу видно, кто чем отличился, какую долю внесла бригада или отдельный рабочий в копилку экономии. Все это потом выносится на обсуждение завкома, где передовикам назначают классные места по соревнованию и премии. И люди поняли, что они не будут обижены за хорошую работу. Лично рабочим такой учет понравился.

Мне кажется, что при переходе на новые условия работы внутрицеховой учет будет играть решаю-

щую роль. Без правильного, точного учета немислим хозяйственный расчет в цехе.

Вот один из примеров неправильного учета, так сказать, наши прошлые ошибки. Долгое время элементарные угли в цехе у нас перерасходовались. Мы считали их штуками, а получали по весу. Было расхождение: вес не сходился с подсчетом в штуках. Но этому никто не придавал значения.

А теперь и до этого докопались. Выяснили, что во всем виноват поставщик — угли упаковывали в сырую тару, поэтому вес не соответствовал количеству углей. Написали рекламацию заводу-поставщику. Когда разобрались, претензию нашу приняли. После этого у нас перерасхода не стало. И получена экономия углей на 2.742 рубля.

Показатели нашего цеха лучше, чем у других цехов. Например, снижение трудоемкости изделий у нас равняется 12,5 процента. Эта заслуга наших рационализаторов, которые ввели много технических новшеств. Но нас это не успокаивает. Мы хотим большего. К этому нас зовут показатели других заводов. На заводе «Сириус», где так же, как и на нашем заводе, выпускаются батареи КБС и «Марс», затраты на выпуск этой продукции в три раза меньше наших. Значит, нам надо много думать, чтобы сравняться с ними. А лучше всего перенять их опыт, внедрить их методы труда.

Т. АЛЫБАЕВА,
инженер-нормировщик цеха № 5 завода «Кузбассэлемент».

О людях хороших

Первые робкие шаги на шахте «Польсаевская-2» Соня Ерохина сделала двенадцать лет назад. Работала мотористкой. В те годы с участка № 5 (на пласте Инском) ежедневно шел сверхплановый уголь, и в том была частица и ее труда.

Софья Тимофеевна Ерохина не только прилежна в труде, но и близка людям. Вот почему в 1954 году ее избрали членом шахткома, а годом позже — депутатом Польсаевского поссовета. А потом десять подземных лет она — десятник вентиляции.

Сейчас Софья Тимофеевна работает в мастерской ШИ-3 раздатчицей. Аккуратно ведет она журнал учета. Любит и поддерживает чистоту в мастерской. В ее трудовую книжку занесено несколько благодарностей, она получала ценные подарки. С. Т. Ерохина — ударник коммунистического труда.

П. ПАРФЕНОВ.

На снимке: С. ЕРОХИНА принимает приборы.
Фото Б. Тоньшева.



МОЖНО И НУЖНО

Безаварийная работа на автотранспорте — это непреломный девиз автомобилистов. Какие бы ни были дороги, погода, — водитель никогда не должен забывать о том, что его груз — самый ценный из всех, какие имеются на земле. Об этом и шел недавно разговор на открытом партийном собрании таксомоторного хозяйства.

С докладом о подготовке к осенне-зимней работе выступил инженер по безопасности движения А. М. Бобков. На собрании присутствовали также начальник городской автотранспортной инспекции тов. Казаков и тов. Павлов, который закреплен за нашим гаражом как шеф-контролер. В своем выступлении тов. Казаков как бы подвел итоги работы автотранспорта за 9 месяцев и отметил имеющиеся трудности. В нашем городе их предостаточно: узкие улицы, отсутствие тротуаров для пешеходов. Поэтому требуется строжайшее выполнение правил уличного движения от тех, кто сидит за рулем.

Интересно было то, что на этом собрании поделились своим богатым опытом наши ветераны. Вот на трибуне И. Алексеев. Этому скромного труженика знают как лучшего водителя, работающего безаварийно и не нарушающего правил уличного движения.

— Главное — быть внимательным за рулем, — говорит он. — Но не менее важно вести разъяснительную работу с пешеходами.

Потом выступил Н. Захаров. Он тоже ветеран таксомоторного автохозяйства. Работает здесь с 1950 года. Был награжден нашим министерством значком I степени за безаварийную работу.

— Больше всего аварий на дорогах бывает осенью. Слякоть, заморозки, гололеда — это трудное для водителей время, особенно для тех, кто впервые «зимует» за рулем. Вот с новичками-то и необходимо вести большую работу, не жалея времени. А работать без аварий нужно и можно.

Хорошая слава идет у нас о водителе А. Белове и его напарнике В. Логинове. Они наездили на автомобиле 275 тысяч километров, не заменяя двигателя. Таких достижений у автомобилистов еще не было.

Выступая на собрании, А. Белов сказал коротко:

— Прежде всего, нужно любить машину, не ждать, пока кто-то заметит на ней неисправность, тогда и машина отплатит тебе добром.

Большой разговор шел и о трудовой дисциплине. Любителям спиртного не место за рулем. Им нужно создать нетерпимое положение — таков общий вывод присутствовавших. Для водителей начинается ответственная пора. Но, как сказал Н. Захаров, работать без аварий можно и нужно.

А. КУПРИЯНОВ,
водитель такси.

Негритянские волнения в США продолжаются

Не проходит и недели, чтобы в США не было бурных выступлений негритянского населения, протестующего против расового гнета. В последние недели такие походы, демонстрации, а временами и бунты, происходили в Сент-Луисе и Сан-Франциско, Балтиморе и Кливленде, Нью-Йорке и Чикаго. В Сан-Франциско напуганные власти бросили на подавление бунта негров четыре тысячи солдат национальной гвардии.

Упорная борьба 20-миллионного негритянского населения США за гражданские права — «негритянская революция», как ее называют в США, — приобретает все более широкий размах, отражая рост политической и классовой сознательности наиболее угнетенной части пролетариата Америки. Причины непрекращающихся негритянских волнений в США долго искать не приходится. «Мы устали от физических линчеваний в Миссисипи, мы устали от духовных линчеваний на Севере», — заявил недавно один из руководителей негритянского движения Мартин Лютер Кинг.

Негры, как правило, живут в городских трущобах

с их зловонием гниющего мусора и бесчисленными крысами. Им запрещают снимать квартиры в домах, где проживают белые. Им труднее, чем другим американцам, получить образование, квалификацию. Вот почему уровень безработицы среди негров выше, чем среди остальных трудящихся. В том же Сан-Франциско, где в эти дни проходили массовые выступления

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ на международные темы

негритянского населения, безработных негров в три раза больше, чем белых.

Что же касается возможности приобщения негритянского населения к квалифицированному труду, то профессор Гарвардского университета Петтигрю подсчитал: при нынешних темпах негры могут надеяться занять место среди квалифицированных рабочих (пропорционально своей численности среди населения страны) лишь... в 2005 году.

Требования об улучшении тяжелой судьбы негритянского населения встречаются в штаты. Недавно в

конгрессе провалили законопроект о гражданских правах. Он не понравился, главным образом, потому, что предусматривал запрещение (хотя бы на бумаге) расовой дискриминации при найме неграми квартир.

Негритянский пролетариат не верит больше обещаниям властей и белых либералов. Он не желает больше ждать. Не желают жить по-старому батраки хлопковых плантаций южного штата Миссисипи. Не желают жить по-старому и обитатели городских трущоб Севера. Один проживающий в Вашингтоне негр, который, по его словам, когда-то «сражался за эту проклятую страну в Корее», сказал корреспонденту: «Я хочу собрать всех моих соотечественников вместе и не оставить камня на камне от этого гнусного города». Другой негр из того же самого Вашингтона выразил свои настроения столь же красочно: «Эти цветные ребята должны объединиться и смести с лица земли этот проклятый город. Ведь каждую ночь в этой трущобе крысы до смерти пугают наших детей. Нам это надоело!»

И. ЛАПИЦНИЙ.
(ТАСС).

КАК ВАС обслуживают?

Гражданин И. Халтурин совершил неосторожность. Нет, он не переходил улицу перед красным светофором, не прыгал на ходу в автобус, вел себя примерно в очереди за билетами на новый кинофильм.

Его неосторожность заключалась в том, что он стал владельцем телевизора. Одним из сорока тысяч в городе. Впрочем, он и сам не думал, что такое может с ним случиться. Принимая из рук миловидной продавщицы ящик с телеприемником, он находился на седьмом небе. И когда устанавливал приемник дома, и когда смотрели первые передачи — он тоже ликовал.

Но ничто не вечно под луной. Не вечным оказался и телевизор. Однажды он вышел из строя. Возможно, по сему случаю Халтурин и опечалился бы, но он знал, что в городе есть телеателье, а в нем мастера, которым ничего не стоит вдохнуть жизнь в приемник. И он об-

ратился в ателье. Ему ответили весьма любезно: ждите, дорогой товарищ, на днях пришлем вам мастера. И Халтурин никогда не имел дела с такого рода учреждением и, успокоившись, стал ждать мастера. Прошел день, второй, неделя, не заметил, как пролетел месяц. А мастера все нет.

Наконец, не вытерпела жена, пошла в ателье. Уважаемая, — сказали ей там, — как только накопится побольше заявок с вашего участка, так и придет мастер. Сам посудите, не может же он терять время из-за одного — двух вызовов.

Наконец, видимо, заявки накопились, потому что однажды явился мастер. Он покорился в телевизоре и, сказав: «Все в порядке», отбыл восвояси. А телевизор каким был, таким и остался, то есть неисправным.

Пришлось снова ехать в телеателье и снова просить мастера. И опять услышал Халтурин: «Ждите». Два месяца он ждет

мастера В. Аверьянова.

«Где это видано, — пишет в письме в редакцию И. Халтурин, — чтобы так относились к запросам трудящихся? В правилах сказано, что мастер должен явиться не позже, чем в 5-дневный срок со дня подачи заявления...»

Поговорил я с заведующей ателье А. И. Кулешовой и понял, что очень добрый у нее характер. Вот Аверьянов не только на вызовы не ходил, но даже не появлялся на работе. А Кулешова думает, как с ним быть. Говорит, мастеров не хватает, приходится дорожить ими. Так стали, видимо, дорожить, что мастера забыли, как выглядит трудовое законодательство.

Безнаказанность развращает. История Халтурина далеко не единственная в ателье. Ждала мастера В. И. Поздеева, та самая, которая при одном упоминании телеателье вздрагивает. Два месяца назад она впервые обратилась к мастерам, что-

бы они исправили только что взятый в магазине телевизор «Рассвет». И два месяца не знает покоя. Когда, казалось, все дефекты были устранены, на экране кинескопа вдруг появилось желтое пятно. В. И. Поздеева требует, как это обусловлено заводской гарантией, телевизор 100-процентной исправности, ей же подсовывают брак. И еще успокаивают: ничего, мол, страшного нет, смотреть можно. И говорит это не кто иной, как главный инженер ателье А. П. Морозов.

Очевидно, дело не только в трудностях ателье, но и в том, как его руководители понимают задачи своего предприятия и современные требования к обслуживающей сфере. Уровень этого понимания отстал лет на десять. Иначе бы здесь не ползали в ногах у прогульчиков, не смешили людей кинескопом с пятнами. Пятно-то прежде всего на репутации ателье.

А. СЕВЕРСКИЙ.

Пятно на кинескопе

«Интерпресс—фото 66»



В Москве с 15 октября по 15 ноября будет открыта 4-я Международная фотовыставка «Интерпресс — фото 66». Такие выставки организуются каждые два года Международной организацией журналистов (МОЖ). На выставку поступило уже несколько сот экспонатов от мастеров фотоискусства многих стран. За лучшие работы установлены призы: 10 золотых, 15 серебряных, 25 бронзовых медалей.

Из работ, поступивших на выставку «Интерпресс — фото 66», «Опознание». Нгуен Сон (Вьетнам).
Фотохроника ТАСС.

Рабочий 23-го цеха завода «Кузбассэлемент» Белов Александр Георгиевич и сборщица 23-го цеха завода «Кузбассэлемент» Каблихина Зинаида Дмитриевна объявляются женихом и невестой.
Бракосочетание состоится 22 октября во Дворце имени Ем. Ярославского.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ХУЛИГАН С ДИПЛОМОМ

21 сентября 1966 года на пр. Кирова, в доме № 79 состоялся товарищеский суд домового комитета по делу Владимира Ивановича Соколова, жильца этого дома.

Соколов на протяжении полутора лет срывал замки со стайки № 81, которая принадлежала т. Ушакову. Началось так. Не каждому жильцу досталась стайка в своем доме, большей части — в соседнем. Это не очень-то удобно. Семья Ушаковых, посоветовавшись, пустила Соколова в свою стайку — человек культурный, с дипломом инженера. «Что же, давайте будем занимать вдвоем, места хватит (а места-то 1,5×1,5 м), что будете ходить в другой дом. Жгите наш уголь», — говорили Ушаковы.

Тов. Соколов был очень доволен такими хорошими людьми: и стайка в доме и уголь есть.

Было все тихо, спокойно, пока был уголь. Стали уголь кончаться и тов. Соколов задумался, зачем ему Ушаковы? Он лучше один будет владеть стайкой. Подумал, подумал и... снял замок Уша-

ковых, повесил свой. Ушаковы пришли, хватя, а замок другой. Они несколько раз разговаривали с Соколовым, пытались доказать, что он не прав, но разве урезонишь строптивого человека? Соколов сам стал доказывать Ушакову, что эти стайки закономерно предусмотрены для 5-го этажа, а Ушаков живет во втором. Значит, он должен идти в другой дом и занять стайку там. Как ни объясняли Ушаковы тов. Соколову, что стайка 81-й квартиры, пронумерована, — тот не сдавался. Он несколько раз выкидывал уголь у Ушаковых, снова и снова вешая свой замок...

А однажды летом Соколов набросился на Ушакову: «Ах, ты такая-сякая», — полились оскорбления. В присутствии всех соседей Соколов вслаще обзывал Ушакову, заманивая кирпичом, кричал: «Убью тебя, старая».

Такое Соколов говорил женщине, которая годится ему в матери, у которой во время Отечественной войны были сыновья и муж на фронте, а она сама работала по 12 ча-

сов в сутки — все для того, чтобы таким, как Соколов, жилось лучше.

А как вел себя на суде гр. Соколов? Он всячески изворачивался, ставил ложных свидетелей, лгал. Домоуправ дала Соколову стайку, чтобы он не скандалил, но тот отказался...

Товарищеский суд домового комитета — председатель суда Рысьев, заседатели — тт. Козлов, Балашова — подошел справедливо, наказал хулигана, оштрафовал его на 10 рублей. Решение суда одобрено жильцами.

Может быть, Соколов все-таки поймет, что он был не прав, что такие дела недостойны человека с дипломом инженера.

Р. ТАРАСОВА,
домоуправ ЖК
шахты «Журилка-3».

ПОТЕРЯЛСЯ БЫЧОК — подросток, черной масти с белыми пятнами. Знающих просим сообщить по адресу: пер. Карла Маркса, 17, Черепкину.

9 октября 1966 года на Центральном рынке будет проводиться осенняя ярмарка в честь Дня работника сельского хозяйства. На ярмарке будет широкий ассортимент сельскохозяйственных продуктов и скота. Торгующие организации города организуют встречную торговлю.
Добро пожаловать!

Трест «Ленинголь» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ квалифицированную машинистку.
Обращаться в АХО, с 9 до 17 часов.

НАШ АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11553
Заказ № 5561 Тираж 24.300

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СЕГОДНЯ — НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

ГОРЕ ОТ УМА

(1 серия)

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ

Сеансы: 10-30, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

СТАРИКИ НА УБОРКЕ ХМЕЛЯ

Сеансы: 4-30, 6, 8.

МАЛЮТКА ЧОРВЕН,

БОЦМАН И МОЗЕС

Сеанс в 3 часа.